
アンケートの結果
日時： 平成20年7月5日 来場者内訳）
時間： １３：３０～１７：００ 　　一般　： 128人

医療従事者： 107人 合計： 235人

１、該当する項目に○をお付け下さい。
年齢
～９歳 0
１０～１９歳 0
２０～２９歳 21
３０～３９歳 11
４０～４９歳 28
５０～５９歳 38
６０～６９歳 29
７０歳以上 19

性別
男性 30
女性 102

お住まいの地区
長崎市 89
長崎市近郊 10
県央 29
県南 9
佐世保市 5
県北 2
五島 2
離島 0
その他 0

これまでにがんの治療を受けられた事はありますか？
はい 49
いいえ 92

長崎県がん診療連携協議会　県民公開講座　「がんについてよく考えよう　よく知ろう」
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20%
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性別

男性
23%

女性
77%

お住まいの地区

長崎市
62%

長崎市近郊
7%

県央
20%

県北
1%

県南
6%

佐世保市
3% 五島

1%

これまでにがんの治療を受けられた事はありますか

はい
35%

いいえ
65%



ハイと答えた方、よろしかったらがんの種類を教えてください。（複数回答可）

胃がん 5
大腸がん 7
肺がん 11
乳がん 24
血液がん 1
肝がん 1
子宮がん 1
膀胱がん 0
腎臓がん 2
食道がん 0
小児がん 0
その他のがん 6

（その他内訳）
転移性肺がん 前立腺がん
骨 甲状腺がん

よろしかったら受けられた治療法を教えてください。

外科手術 38
抗がん剤治療 21
放射線治療 15
緩和ケア 0
その他 8

（その他内訳）
ホルモン療法
薬
免疫療法

ご家族やご親戚(四親等まで）のなかでがんの方やがんで亡くなられた方はいますか？

はい 107
いいえ 26

ハイと答えられた方、よろしかったらその方の病気の種類を教えてください。

胃がん 33
大腸がん 19
肺がん 22
乳がん 9
血液がん 8
肝がん 20
子宮がん 8
膀胱がん 4
腎臓がん 5
食道がん 7
小児がん 0
その他のがん 22

（その他内訳）
膵がん 卵巣がん
前立腺がん 甲状腺がん
十二指腸乳頭部がん 胆嚢がん
骨がん 咽頭がん
口腔扁平上皮がん 胆嚢・胆管がん

がんの種類

胃がん
9%

大腸がん
12%

肺がん
19%

乳がん
41%

血液がん
2%

肝がん
2%

子宮がん
2%

腎臓がん
3%

その他のが
ん
10%

受けられた治療法

外科手術
46%

抗がん剤治
療
26%

放射線治療
18%

その他
10%

ご家族やご親戚(四親等まで）の中でがんの方やがんで亡くなられた
方はいますか？

はい
80%

いいえ
20%

はい

いいえ

がんの種類

胃がん
21%

大腸がん
12%

肺がん
14%乳がん

6%
血液がん

5%

肝がん
13%

子宮がん
5%

膀胱がん
3%

腎臓がん
3%

食道がん
4%

その他のがん
14%



２、本日の懇話会は何で知りましたか。(複数回答可）

県や市の広報　 9
病院などの医療機関から 29
患者会 15
ポスター 7
ホームページ 11
テレビ 1
新聞 16
その他 11

（その他内訳）
知人の紹介・誘い
看護協会より案内

３、本日の講演内容と話し合われた内容について
①「これからのがん医療について」

とても満足できた 57
まあ満足できた 64
あまり満足できなかった 1
まったく満足できなかった 1

本日の懇話会は何で知りましたか(複数回答可）

県や市の広
報
9%

病院などの
医療機関か

ら
30%

患者会
15%

ポスター
7%

ホームページ
11%

テレビ
1%

新聞
16%

その他
11%

これからのがん医療について

とても満足で
きた
46%まあ満足でき

た
52%

まったく満足
できなかった

1%あまり満足で
きなかった

1%



②「体にやさしいピンポイント照射」

とても満足できた 78
まあ満足できた 43
あまり満足できなかった 3
まったく満足できなかった 0

③「肺がんの診断と治療」

とても満足できた 61
まあ満足できた 54
あまり満足できなかった 0
まったく満足できなかった 0

体にやさしいピンポイント照射

とても満足でき
た
63%

まあ満足できた
35%

あまり満足でき
なかった

2%

肺がんの診断と治療

とても満足でき
た
53%

まあ満足できた
47%

あまり満足でき
なかった

0%

まったく満足でき
なかった

0%



④｢大腸がんの診断と治療」

とても満足できた 71
まあ満足できた 36
あまり満足できなかった 2
まったく満足できなかった 0

⑤「患者・家族・住民・医療従事者等との意見交換会」

とても満足できた 40
まあ満足できた 31
あまり満足できなかった
まったく満足できなかった

４、次回このような講演会があれば参加したいですか？

はい 127
いいえ 0

大腸がんの診断と治療

とても満足でき
た
65%

まあ満足できた
33%

あまり満足でき
なかった

2%

まったく満足で
きなかった

0%

患者・家族・住民・医療従事者等との意見交換会

とても満足でき
た
56%

まあ満足できた
44%



５、またどのような講演を望みますか

年に
１回 31
１～２回 3
２回 26
２～３回 2
３回 2
４～５回 2

＜希望する講演内容＞

・患者会やターミナルケア

・大腸・肺がん以外のがん種

・いろいろながんの患者の生活の違いはあるのか

・抗がん剤の詳しい話

・うつ病などの精神疾患

・各地域の診療所の先生を患者さんは知りたいのでは？身近なプライマリーがんサポート医師を紹介したらどうでしょ

・肝炎の話

・心の病気（精神科全般に関すること）認知症など　介護の事　また、その家族はどうすればいいのか（対応）

・今日の内容でよいと思いました

・五大がん以外のがんについても本講座のようなものを行ってほしい

・乳がんについて→乳がんからの転移とその治療法など

・生活習慣病の予防など

・今回同様の講演会をお願いします

・子宮がん・卵巣がんについて

・患者さんの体験も講演の中に・医師のみでなく在宅支援をしている他の専門職・がん専門看護師の体験など

・咽頭・肝臓・膵臓・口内のがん・子宮・卵巣などのような講演も希望します

・他の部位での内容（前立腺　乳がん　子宮がん　など）１、胃　２、男性、女性特有　３．脳腫瘍

・ホスピス　がん患者の心療

・肝がんについて

・がんと食物との関係

・がんになり１年後再発・転移でとても苦しんでいます。がんに対する不安が少し緩和できたように思います

・最新の治療について

・より具体的な治療について　家族ができる事についての具体的なアドバイス

・最近の治療・オペなどの紹介　在宅患者のフォロー　・緩和医療

・脳腫瘍、白血病、乳がん

・緩和ケアについて

・聴覚障害について

・緩和ケア、訪問看護について

・糖尿病について！！糖尿病がどんなに怖い病気ということを知らない人が多い

・がんだけではなくほかの病気もお願いしたい

・がん患者の家族は、もっとよい治療を求めて情報を探します情報を得るための手助けがほしい　また、たくさんの情報に振り回され
ますキチンとアドバイスが受けられるようにしたい。がんそのものよりも家族の手助けが出来る講演をお願いします

・専門の方以外は普通の人は、スライドを見てもどれががんなのか
すらわかりかねますのでやはり、このような機会を増やして一般の
方々にも知識をお知らせいただけたらと願っています。

・がんになったとき、心の問題があり、そのあたりのお話を聞きたい。

・患者の家族への接し方、親戚や近隣の人では違うと思うので患者
本人の心の中など・自分が告知られたら・・・等

年に何回望みますか

１回
47%

１～２回
5%

２回
39%

２～３回
3%

３回
3%

４～５回
3%

１回

１～２回

２回

２～３回

３回

４～５回



６、その他ご意見・ご感想などございましたら、お書き下さい。

・地域連携クリティカルパスがうまく稼動されたら安心です。転医再発も怖くなくなります。

・検診を強調（周知）するのであれば受診方法（県の健康事業財団）などと連携したらいかがでしょう。

・重要な図・グラフのコピーがほしい

・ありがとうございました

・ご準備等大変お疲れ様でした

・大変勉強になりました

・場所がわかりずらくバス停を中心にした地図が参考として書いてあればよかった

・仕事を持っている身なのでがん相談支援室が利用できない　時間的に無理です　このような講座が多くある事を望みます

・説明が早く聞き取るのに賢明で理解するのに大変です。もう少しでいいですからゆっくりと内容をわかりやすくしてください

・わかりやすくてよかった

・とてもいい会でしたありがとうございます

・最後の質問コーナーでは、先生方の説明が詳しく言っていただいたのでよかった

・ありがとうございました。もっと市民の方（一般）に聞いてほしいと思います

・一般の方には専門的で難しいと思う。もっと治療の経過をわかりやすく話されたらよい

・メモ用紙があってよかった質問に対して後日ホームページで責任を持って答えるというのがすばらしい

・早口であったり声が小さかったりでちょっと聞きにくかった。

・公演中２度も天井からゴミ（けっこう大きいもの）が落ちてきました。掃除をお願いします。

・近々入院予定がありますので（大学病院へ）ピンポイント照射の話は良かったと思います。

・小細胞肺がんについてもっと詳しく知りたかった。

・私は乳がんの手術をして１年４ヶ月あまりになります。このような集いありがたく感謝しております。

・最後の意見交換会はとても有意義だと思った

・天井からゴミが舞い落ちてとても不潔でした。環境に気をつけてください

・ありがとうございました。大変参考になりました。

・先生方がとても真摯に対処されていたのが感銘を受けた

・冷房の風に乗って大きなゴミがハラハラと数回落ちてきました。ちょっと気になりましたので・・・。すいません。

・時々医学的言葉が？がんの病名でなく腺がん・その他がんの種類の説明を聞きたい。先生方の患者とともに生きようと一生懸命説
明してくださる姿勢に敬服しました。芦澤先生準備その他ご苦労様でした。

・ＮＫ細胞の働きを高める意味でも「お笑い」などの効果はどうですか。あくまでも補助的な意味で。最近「笑い」の効果を高める学会
も開催されているとも聞いております。

・とてもすばらしい講演だったと思います。今後、県民向けの会の開催を希望します。しかし、一般の方の参加が少なかったように思
います。広報を工夫する必要があるかと思います。

・今後とも先生方もお忙しいとは思いますが、このような講座を数多く開いていただけたら一般の私たちも正しい知識を知る事が出来
るので助かります。今後ともよろしくお願いいたします。ありがとうございました。

・がんが全国6位に多いということでは、ぜひ、このような公開講座は大切な事でもっと多くの方々が聞いてほしい。特に保健師には、
大切な講演と感じました。

・やはりこのような機会に出席できて大変勉強になりました。長崎県人の人たちが検診を受けるように努力して身近な人からがんに
かからない様にしていきたいと思います。
・各先生方、あまりに専門過ぎて一般の方には難しすぎる感じがします特徴的なことをゆっくり話していただきたい。まるで学会です。
しかし、これだけの専門の医師がおそろいになっての講演を開けたのは、とても貴重だったとありがたく思っています。もっとたくさん
の人が聞いたらいいのに勿体ないなと思いました。

・県民にもっと広くＰＲしてくださいこのような講座があることを知らない方が多いのでは？とても良い講演会なので会場が満席になら
ないと勿体ないと思います。

・このように多くの先生から話を聞ける機会はあまり無いので本当に今日は貴重な機会でした。是非このような講座をまたしてほしい
です。ありがとうございました

本日の講演はわかりやすい話でしたが、一般に病院で受ける説明は一方的なものは多い。何気ない言葉で患者・家族は傷つくこと
があることを知ってほしい。

・病院間や医師間などの連携又は情報の共有などはどのように進めておられるのか知りたい。もっともっと優秀なお医者さんを育て
てほしい。長崎県の検診率が低いのはどうしてでしょうか

・素人には少し難しい内容ではないかと思いましたが、このような機会があるという事はとてもよいことだと思います。疾患についても
需要ですが告知後の精神的サポートが出来る医師・看護師の役割が重要だと最近痛感しています。

・出席させてもらう前は難しい講座なのかなと思いましたが、お話を聞いていくうちにとてもわかりやすい説明でほんとに出席してよ
かったと思いました。これからもぜひ講座を希望します。ありがとうございました

・説明が早口でさらに聞きなれない言葉や名称が多く一般人の我々には、理解するのが難しかった。時間的な問題もあるだろうがも
う少し理解しやすい説明がほしかった。


